

18岁女孩齐秦患病去世:愿你在天堂继续跳舞!

文/本报记者 张巧珍

舞蹈的精灵



难的同学。她是那么善良,像一个小太阳,照耀着自己也温暖着他人。即便在病情加重后眼睛看不见,每次去看望她,她还一直牵挂着班级毕业晚会的演出活动,她还说要好好组织大家来一场舞蹈班别具特色的毕业汇报演出……”

齐秦妈妈:请大家不要再牵挂

27日,记者与齐秦的妈妈王清枝取得联系。电话中,齐秦的妈妈不停地哭着,声音沙哑而疲惫,不过她拒绝了记者想要面对面的采访要求。她在电话中说:“孩子已经走了,一切再无意义。希望在天堂里没有疾病,没有痛苦,她还可以继续跳舞,请大家不要再牵挂了,同时也向那些关心她帮助她的好心人们说一声谢谢!”

“孩子,你一路走好。”2月26日,一场特殊的人生告别会在呼和浩特市殡仪馆举行,亲戚、朋友、老师、同学,以及许多素昧平生的人赶来送别齐秦最后一程。齐秦4岁时,父亲因心脏病离开了她,母亲一个人将她抚养长大。她很争气,年仅15岁便考入内蒙古师范大学音乐学院舞蹈系。大学期间,她获得过中国最顶级的舞蹈奖项“中国舞蹈荷花奖”及“华北五省市舞蹈大赛”金奖。然而,齐秦年轻的生命因为疾病被永远定格在了18岁。

获舞蹈界最高奖项“荷花奖”金奖

齐秦出生在包头固阳,由于和歌手齐秦同名,她一入学就受到老师和同学们的关注。在内蒙古师范大学音乐学院学工办副主任康瑛莹的印象中,齐秦白净、漂亮,虽然年龄小,但是1米7的个头及超群的舞艺让她在同学中特别耀眼。

“她是学校的风云人物,无论是大型团体操,还是文艺演出,几乎都是她在领舞。她还帮助任课老师将班级打理得井井有条。”康瑛莹说,齐秦即使在练习舞蹈时受了伤,也不喊疼,在专业课上肯吃苦。康瑛莹说,记得有一回,参加一次大型的舞蹈演出,那天正下着雨,返程坐在大巴车上,不少同学都入睡了。她听到有两个女孩仍在探讨舞蹈动作,其中一个就是齐秦。那是康瑛莹第一次注意到这个女孩,她想,齐秦将来一定会在舞蹈专业方面有所建树。

齐秦没有让康瑛莹失望,入学以来,她获得了大大小小无数次奖。然而不幸的是,2017年7月,齐秦刚拿到中国舞蹈界最高奖项“荷花奖”金奖不久,竟被查出患有占位性脊髓恶性肿瘤。短短一个月,这个曾经在舞台上光芒四射的舞蹈精灵倒下了。由于病情恶化,齐秦下半身很快失去知觉,继而躺在病床上无法动弹,对于一个热爱跳舞的女孩子来说简直是噩梦一般的打击。

齐秦患病的事情很快传开,并得到了全国各地爱心人士的关注,大家纷纷捐款,身边的亲朋好友、老师、同学也向她伸出援助之手,通过网络发起捐款倡议,通过微信转账将一笔笔爱心款发到她的微信中。

遗憾的是,最终没能留住这个可爱的舞蹈精灵……

乐观热心好人缘

翻开齐秦名为QI-qin-er的新浪微博,最后一条动态更新于2017年6月25日,她配了一张手拿冰激凌的照片附文道:“呼和浩特的天气随意到随心所欲”。诙谐的口气可见齐秦在生活中是个特别有趣的人。这一点得到了她同宿舍的好姐妹黄艳超的证实。

黄艳超说,齐秦好人缘,性格大大咧咧,长得漂亮,同学们都喜欢和她一起玩。“宿舍里8个人,齐秦年龄最小,是我们的开心果。一起时间久了,貌似大家都被她感染了。有时间,我们就拍个搞笑的或是舞蹈节目的小视频,这或许就是所谓的臭味相投吧。”她还告诉记者,齐秦很热心,每次排练舞蹈时,如果有的同学动作不规范挨老师批,她在下课后主动帮助同学矫正动作。她家里困难从不和老师同学说,

学费是靠奖学金和勤工俭学。

“得知齐秦生病后,我才知道她生长在单亲家庭,母亲靠打零工维持生计。但是,她没有向学校申请过困难补助,她说,要把机会留给生活更困难的同学。”黄艳超说,齐秦去世后,在整理她的遗物时,发现了一本日记,日记本中夹着一张她爸爸的黑白照片,照片背后写着“爸爸,我想你”……

说到这里,黄艳超有些哽咽:现在她应该和爸爸团聚了吧……

老师眼中的“小太阳”

“天,我的心好痛,我无比喜爱的好姑娘,一个优秀的舞蹈精灵齐秦宝贝,今天,她带着万般的不舍和满怀的才艺及梦想,永远地离开了我们……”2月26日,齐秦的班主任康静老师流着泪在朋友圈写下这行文字。

“齐秦是班长,是我带的众多学生中,最出类拔萃的好姑娘,更是一位品学兼优的好学生。”回忆起齐秦,康静又一次湿了眼眶,18岁,花一样的年纪,刚刚绽放就凋零了,让人痛惜。

康静对记者说,齐秦自幼酷爱舞蹈,并受到舞蹈专业系统的培养,15岁时以优异的成绩考入内蒙古师范大学音乐学院舞蹈

专业,并担任班长一职,入学后,她在学业上勤学苦练,积极进取,在同学们眼中是舞蹈界的明日之星。

大学4年间,齐秦荣获了诸多殊荣。每年都以名列前茅的优异成绩获一得等奖学金,还获得过国家励志奖学金、优秀班干部、

自治区优秀三好学生、华北五省舞蹈大赛金奖,以及中国舞蹈界最高奖项“荷花奖”金奖等荣誉。在荣誉面前,齐秦从来不曾骄傲自满过。“在几次评奖评优中,齐秦还主动和我说,想要把领回来的奖金分给其他生活经济拮据困



中国体育彩票

张灯结彩
贺新年

公益体彩 一起上场

瑞犬旺春
益起行




快乐投注 理性购彩
未成年人不得购买彩票及兑奖

中国体彩网http://www.lottery.gov.cn/

公益体彩 乐善人生

● 体彩公益金被广泛应用于 ●

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充全国社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助
扶贫 | 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 文化事业

国家体育总局体育彩票管理中心